

Tribuna

Sibiu

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul VII, nr. 1843 Miercuri, 30 ianuarie 1974 4 pagini, 30 bani

Vizita în țara noastră a Maiestății sale Regale Hussein Ibn Talal al Regatului Hașemit al Iordaniei

La invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a sosit în Capitală, într-o vizită oficială în țara noastră, Maiestatea Sa Regele Hussein Ibn Talal al Regatului Hașemit al Iordaniei.

Această primă întâlnire la nivel înalt româno-iordanian, care deschide o etapă calitativ nouă în evoluția legăturilor dintre cele două state și popoare, în interesul lor, al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii internaționale, este salutată cu deosebită satisfacție de opinia publică din țara noastră.

Dezvoltarea cu și mai multă vigoare a bunelor raporturi cu Iordania reprezintă încă o mărțurie concludentă a politicii concurente a României de promovare a unor largi relații de prietenie și colaborare rodnică cu statele arabe, cu toate țările lumii, fără deosebire de orientare socială, în spiritul coexistenței pășnice, al principiilor suveranității și independenței naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc. Este bine cunoscut faptul că România a acționat și acționează în direcția asigurării unei desinderi reale și a unei colaborări trainice între națiuni, a soluționării problemelor majore ce preocupă astăzi omenirea — între care și realizarea unei păci drepte și juste în Orientul Mijlociu —, considerând că numai prin participarea activă, cu drepturi egale, a tuturor părților, indiferent de mărimea lor, poate fi edificată o lume mai bună, o lume a cooperării și înțelegerii între popoare.

Sub aceste auspicii a început, marți, vizita suveranului hașemit. Ceremonia sosită a avut loc pe Aeroportul internațional Otopeni. Pe frontispiciul aerogării erau arborate drapelele de stat ale României și Iordaniei, care încadrează portretele președintelui Nicolae Ceaușescu și regelui Hussein Ibn Talal; pe mari pancurte se aflau înscrise, în limbile română și arabă, urările: „Bun venit în România Maiestății Sale Regele Regatului Hașemit al Iordaniei, Hussein Ibn Talal”, „Trăiască prietenia dintre poporul român și poporul iordanian”. În întâmpinarea șefului statului iordanian au venit Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat, Emil Bodnaraș, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ilie Verdeț, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, general-

Lucrările Conferinței județene a sindicatelor Sibiu

În cursul zilei de ieri, la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu, s-au desfășurat lucrările Conferinței județene a sindicatelor. La lucrări au participat tovarășul Richard Winter, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comitetului județean de partid Sibiu și tovarășa Larisa Munteanu, secretar al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România. De asemenea, la conferință au participat membrii Biroului Comitetului județean de partid Sibiu, alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, delegați ai sindicatelor din județ, invitați din partea organelor de masă și obștești.

La ordinea de zi s-au anunțat următoarele:

1. Darea de seamă asupra activității desfășurate de Consiliul județean al sindicatelor de la alegerea sa până în prezent.
2. Raport de activitate al Comisiei județene de cenzori.
3. Execuția bugetară pe anul 1973 și proiectul de buget pe 1974.
4. Alegerea Consiliului județean al sindicatelor și a comisiei județene de cenzori.

Dezbatând cu exigență și responsabilitate activitatea Consiliului județean al sindicatelor, conferința a analizat îndeosebi modul cum au participat sindicatul la realizarea programului de dezvoltare și edificare a patriei noastre stabilite de Congresul al X-lea și de Conferința Națională a P.C.R., felul în care au acționat organele și organizațiile sindicale pentru rezolvarea sarcinilor multiple trasate de Plena Consiliului Central al P.C.R. din 10-11 februarie 1971 și de Congresul Uniunii Generale al Sindicatelor din România, din martie 1971.

Activitatea politică și cultural-educativă desfășurată de organele și organizațiile sindicale, în cei patru ani de la ultimele alegeri a fost orientată în special spre ridicarea conștiinței sociale și a omenilor muncii, a sprijinit permanent realizarea sarcinilor economice. Formele și mijloacele muncii politice de masă au fost mai bine folosite de către sindicate, mai puternic ancorate în realitățile lucrurilor de muncă. Sub îndrumarea organelor sindicale s-au desfășurat simpozionul, mesele rotunde, procesele ale călătorii, consfățirile, schimbările experienței axate pe problemele îmbunătățirii organizării producției și a muncii, ale ridicării gradului de utilizare a capacităților de producție, reducerii cheltuielilor materiale, consumurilor specifice, creșterii nivelului calitativ al produselor, respectării disciplinei socialiste a muncii și folosirii raționale și eficiente a timpului de lucru.

Toate aceste acțiuni au influențat favorabil, au îmbunătățit substanțial conținutul și rezultatele întrecerii socialiste. Ca dovadă, ca o răsplătă pentru eforturile depuse de colectivele de muncă, I.M.M.N. Copsa Mică, întreprinderea „Victoria” — Sibiu, Geamuri și Extracție gaz metan — Mediaș au fost decorați cu medalia „Mădăraș” pentru realizarea frunțoasă pe ramură.

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntul tovarășului Richard Winter

(Text prescurtat)

Stimate tovarășe, stimați tovarășii,

Perioada la care se referă darea de seamă reprezintă pentru întreaga noastră dezvoltare una din cele mai dinamice perioade din istoria țării. Putem aprecia cu îndreptățită mîndrie că programul elaborat de Congresul al X-lea și de Conferința Națională ale partidului se realizează cu succes și că, în primii trei ani ai cincinalului oamenii muncii din România au obținut rezultate remarcabile pe linia transpunerii în viață a hotărîrilor de partid și de stat. Sintem cu toții măriți și unor rezultate deosebite în industrie și agricultură, în învățămînt și cultură. Datorită acestor succese se realizează în condiții bune programul partidului pentru creșterea nivelului de viață al poporului. Au crescut în perioada aceasta salariile și alocațiile pentru copii, s-au luat o serie de măsuri pentru asigurarea îmbunătățirii condițiilor de muncă, au crescut preocupările organelor de partid și de stat, ale celor sindi-

cale pentru a crea condiții din care ce mai bune de muncă și viață celor ce muncesc.

În această perioadă un număr important de oameni ai muncii și-au găsit noi locuri de muncă la obiectivele puse în funcțiune. Privind tabloul general al țării, putem spune că se realizează cu succes ceea ce partidul nostru a pus în fața întregului popor. Aceste succese dovedesc realismul politicii partidului nostru, caracterul său științific, dovedesc că oamenii muncii participă cu entuziasm, cu hotărîre și cu conștiințozitate la traducerea în viață a programului adoptat.

Succesele pe care poporul nostru le-a reușit, la îndeplinirea obiectivului principal pus de partid în fața întregului popor, de a realiza înainte de termen sarcinile acestui cincinal, oamenii muncii din județul Sibiu, cei 164 de mii de membri ai sindicatelor și-au adus o importantă contribuție. Înainte de a vorbi însă de perspectivele activității noastre în sările relevante

că tot ceea ce am înfăptuit pe aceste meleaguri se datorează modului în care și Sibiu a fost ajutat de conducerea partidului nostru, personal de secretariatul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, alături de vizele efectuate în județul Sibiu, cit și prin indicațiile date cu diverse prilejurii a acordat și acordă în continuare o atenție deosebită dezvoltării economiei județului nostru și implicit tuturor secțiilor de activitate.

Am contribuit și noi la succesele dezvoltării rapide a țării, prin depășirea sarcinilor industriale în primii trei ani ai cincinalului cu 2,5 miliarde lei. Nu numai în industria s-au realizat creșteri importante. As putea să spun că pentru județul Sibiu acest cincinal a însemnat foarte mult în domeniul construcțiilor social-culturale. Construim școli, grădinițe, creșe, un număr tot mai mare de apartamente.

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntul tovarășei Larisa Munteanu

(Text prescurtat)

Stimați tovarășii,

Conferința organizației sindicale județene a avut loc la începutul acestui an în care vom sărbători două evenimente deosebite a XXX-a aniversarea a eliberării patriei de sub jugul fascist și al XI-lea Congres al partidului, an în care fiecare colectiv angajat în marea întrecere socialistă este chemat să obțină cele mai înalte realizări din actualul cincinal. Se poate aprecia că lucrările actualei conferințe s-au desfășurat în spiritul acestor mari evenimente.

Darea de seamă și discuțiile au reliefat cu satisfacție rezultatele obținute în 1973, ca și în primii trei ani ai cincinalului. S-a subliniat contribuția sindicatelor la aceste realizări și s-a analizat în mod critic și întru-un spirit de responsabilitate munca pe care au desfășurat-o organele sindicale. De altfel, conferința la care am participat astăzi este o importantă acțiune care a fost desfășurată atât în județul Sibiu cit și în întreaga țară. Este vorba de alegerile sindicale care au avut loc începînd de la grupa sindicală până la nivelul consiliului județean. Acestea au prilejuit o profundă analiză a muncii desfășurate de sindicate, a modului în care își aduc contribuția la îndeplinirea politicilor partidului de țară și societății socialiste multilateral dezvoltate din țara noastră. Atașamentul de neclintit față de politica partidului nostru, își găsește expresia cea mai convingătoare în marile realizări obținute de poporul nostru, în dezvoltarea tuturor ramurilor economiei naționale, în domeniul culturii, științei, în creșterea nivelului de trai al maselor muncitoare. În cadrul avîntului creator care caracterizează întregul nostru popor, un loc important îl ocupă împlinirea dobîndite de oamenii muncii din județul Sibiu. Rezultatul care vă stă în fața și care au fost obținute în cadrul conferinței sînt o mărturie concretă a hărniciei sibiienilor care sub conducerea organizației județene de partid au contribuit cu toate forțele la edificarea patriei noastre socialiste. Vreau să

transmit cele mai calde felicitări tuturor oamenilor muncii, organelor sindicale pentru succesele pe care le-au obținut și să le urez forțe noi pentru îndeplinirea cincinalului înainte de termen.

La baza rezultatelor obținute în creșterea producției, a productivității muncii, reducerea prețului de cost, îmbunătățirea calității produselor, fără îndoială că inițiativele sindicater au contribuit substanțial.

Dar din darea de seamă ca și din dezbaterile conferinței, au rezultat și o seamă de deficiențe. S-au făcut numeroase propuneri pentru îmbunătățirea activității sindicatelor în viitor, pentru îmbunătățirea stilului și metodelor lor de muncă. Vreau să arăt așa cum tovarășul prim-secretar Richard Winter a subliniat aici, pe lângă că sarcinile principale a sindicatelor este de a-și aduce o contribuție deosebită la realizarea exemplară a tuturor indicatorilor planului național unic. Doresc să a-

(Continuare în pag. a III-a)

Vizită protocolară

Maiestatea Sa Regele Hussein Ibn Talal al Regatului Hașemit al Iordaniei a făcut, în cursul zilei de marți, o vizită protocolară președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

Convorbirea dintre președintele Nicolae Ceaușescu și Maiestatea Sa Regele Hussein Ibn Talal, care a avut loc cu acest prilej, s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă cordialitate, prefăcînd un fructuos dialog între cei doi șefi de stat, în folosul popoarelor române și iordanian, al cauzei păcii în lume, înțelegerii și cooperării între națiuni.

Au participat Ilie Verdeț, Ion Păian, George Macoveșcu, general-colonel Ion Gheorghie, Vasile Pungan și Mihai Levente.

Înaltul oaspete a fost însoțit de Zaid Al-Rifaî, general Amer Khammash, Zuhair Mutfi, Khalil Saleh, general Zaid Bin Shaker și brigadier Abboud Saleh.

În încheierea întrevederii, a avut loc ceremonia decorării suveranului Hașemit cu Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România”, clasa I, și a președintelui Consiliului de Stat

cu „Colanul lui Al-Hussein Bin Ali”. Adresîndu-se Maiestății Sale Regele Hussein, președintele Nicolae Ceaușescu a spus: „Doresc să vă înmînez cea mai înaltă decorație a Republicii Socialiste România, ca semn al prieteniei pe care v-o purtăm, al relațiilor de prietenie dintre popoarele noastre.

Cred că aceasta vă va reaminti întotdeauna de vizita în România prietenă, de faptul că poporul român dorește să dezvolte relații de colaborare în toate domeniile de activitate cu poporul iordanian”.

Într-o ocazie deosebită plăcere a subînțeles suveranul hașemit, la rîndul său — să vă înmînez cea mai înaltă distincție iordaniană, care exprimă aprecierile noastre față de dumneavoastră, grația personală și a poporului nostru pentru prietenia ce există între țările și națiunile noastre, dorința de a o dezvolta”.

După acest moment solemn, cei doi șefi de stat au ciocnit o cupă de șampanie, toastînd pentru consolidarea relațiilor dintre poporul român și poporul iordanian.

Convorbiri oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu și Maiestatea Sa Regele Hussein Ibn Talal

La Palatul Consiliului de Stat au avut loc, marți după-amiază, convorbirile oficiale dintre președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și Maiestatea Sa Regele Hussein Ibn Talal al Regatului Hașemit al Iordaniei.

În acest cadru a avut loc un larg schimb de vederi privind stadiul actual și de perspective al relațiilor dintre România și Iordania, precum și în probleme actuale ale vieții internaționale, îndeosebi referitoare la situația din Orientul Mijlociu.

Convorbirile dintre cei doi șefi de stat s-au desfășurat sub semnul sentimentelor de stimă și prietenie caracterizează raporturile dintre popoarele române și iordanian, al doințelor reciproce de a promova, pe multiple planuri, colaborarea între cele două țări, de a contribui la consolidarea cursului pozitiv din viața internațională, la afirmarea în lume a unor relații noi, a unui climat de pace și securitate, încredere și conlucrare pașnică între state, în cadrul cărora să fie asigurat progresul general al fiecărei națiuni.

Începută în prezența președintelui Consiliului de Stat al Republicii So-

Dineu oficial

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a oferit marți un dineu oficial, în saloanele Palatului Consiliului de Stat, în onoarea Maiestății Sale Regele Hussein Ibn Talal al Regatului Hașemit al Iordaniei.

La dineu au participat Emil Bodnaraș, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, George Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ion Verdeț, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Constantin Stoica, Ștefan Voitec, Constantin Băbăluș, Cornel Burtică, Mihai Dălea, Ion Ioniță, Ion Păian, Ștefan Andrei, Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, George

Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, alți membri ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale, reprezentanți de frunte ai vieții noastre științifice, culturale și artistice, generali, precum și ambasadorul țării noastre în Regatul Hașemit al Iordaniei.

Au luat parte personalitățile oficiale care îl însoțesc pe suveranul hașemit în vizita sa — Zaid Al-Rifaî, general Amer Khammash, Zuhair Mutfi, Khalil Saleh, general Zaid Bin Shaker, brigadier Abboud Saleh.

Au fost înțonate imnurile de stat ale celor două țări.

În timpul dineului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească, președintele Nicolae Ceaușescu și Regele Hussein au rostit teasturi.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român BUCUREȘTI

Conferința județeană a sindicatelor Sibiu, intrunită în ziua de 29 ianuarie 1974, a dezbătut, într-un spirit de exigență și combativitate comunistă, activitatea desfășurată de consiliul județean, de organele și organizațiile sindicale din județul nostru, pentru îndeplinirea înaltului dezerat național, realizarea cincinalului înainte de termen. Vă raportăm că la îndemnul adresat de dumneavoastră întregii națiuni de a îndeplini cincinalul înainte de termen, județul nostru a realizat sarcinile de plan pe primii trei ani ai cincinalului cu aproape două luni mai devreme, dîndu supleant o producție industrială de 2,5 miliarde lei.

Raportăm conducerii partidului, dumneavoastră personal, că grija permanentă pe care o acordăm continuă îmbunătățirea a nivelului de trai, se reflectă și în județul nostru în majorările de salarii și pensiilor ce au avut loc, în sporirea alocației de stat pentru copii, creșterea cu 208 milioane lei a volumului mîrîrului desicuit prin comerțul socialist, construirea a 6.436 apartamente, 125 săli de clasă, 1.423 locuri în cîmine pentru neamul, 1.110 locuri în creșe și grădinițe.

Planul pe 1974 în proile teritoriale de dezvoltare economică și socială pune în fața colectivelor de oameni ai muncii români, germani, maghiari din județul Sibiu sarcini deosebite. Ritmul de creștere al producției industriale de 22,3 la sută este cel mai înalt

listă România în Regatul Hașemit al Iordaniei;

Din partea iordaniană — Zaid Al-Rifaî, prim-ministru, general Amer Khammash, consilier politic al Maiestății Sale Regale, Zuhair Mutfi, ministrul de stat pentru afaceri externe, Khalil Saleh, președintele Consiliului Național al Planificării, general Zaid Bin Shaker, șeful Statului Major al Forțelor Armate, brigadier Abboud Saleh, comandantul Forțelor Aeriene Regale.

Intru-un spirit de înțelegere reciprocă, au fost examinate o serie de căi și mijloace de extindere a colaborării româno-iordaniene în diferite domenii de activitate.

La scurta timp de la sosire, Maiestatea Sa Regele Hussein Ibn Talal a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

Înaltul oaspete a fost însoțit de Ion Păian, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, general-colonel Ion Gheorghie, prim-adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Mareșii Stat Major, Vasile Pungan, consilier al președintelui Consiliului de Stat, Mihai Levente, ambasadorul Republicii Socialiste România și a suveranului Regatului Hașemit al Iordaniei, în cursul după-amiezii de marți au avut loc convorbiri româno-iordaniene, la care au participat:

Din partea română — Ilie Verdeț, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, general-colonel Ion Gheorghie, prim-adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Mareșii Stat Major, Vasile Pungan, consilier al președintelui Consiliului de Stat, Mihai Levente, ambasadorul Republicii Socialiste România în Regatul Hașemit al Iordaniei;

Din partea iordaniană — Zaid Al-Rifaî, prim-ministru, general Amer Khammash, consilier politic al Maiestății Sale Regale, Zuhair Mutfi, ministrul de stat pentru afaceri externe, Nicolae Constantin, vicepreședinte al Consiliului popular al Municipiului București, generali și ofițeri superiori.

La sosirea înaltilor oaspeți, o gardă militară a prezentat onoruri.

Au fost înțonate imnurile de stat ale României și Iordaniei.

După depunerea coroanei de flori, s-a păstrat un moment de reculegere.

Suveranul hașemit a vizitat apoi rotunda Monumentului.

În încheierea ceremoniei, Maiestatea Sa Regele a primit defilarea gărzii militare.

Conferința județeană a sindicatelor Sibiu

FRIEDRICH WILHELM SCHUSTER - personalitate marcantă a culturii transilvănene din secolul al XIX-lea

Se împlinesc, în aceste zile, 150 de ani de la nașterea lui Fr. W. Schuster și 60 de la moartea sa. Despre acest pedagog, om de știință, folclorist și poet se cunosc puține lucruri, dar se știe că a avut o mare contribuție la cultura noastră...

Se împlinesc, în aceste zile, 150 de ani de la nașterea lui Fr. W. Schuster și 60 de la moartea sa. Despre acest pedagog, om de știință, folclorist și poet se cunosc puține lucruri, dar se știe că a avut o mare contribuție la cultura noastră...



cu anul 1856 a publicat o serie de lucrări în domeniul folclorului și al mitologiei, lui revenindu-i meritul de întemeiere a unei școli folcloricești în Transilvania, conținând direcția și scopul acestor cercetări...

de redarea exactă, fidelă a cîntecului popular românesc. În anul 1862 apare studiul său „Asupra cîntecului popular românesc”, în care tratează în esență consideratiile teoretice legate de volocarea, clasificarea, producerea și structura liricii populare...

Concomitent cu desfășurarea activității științifice Schuster se remarcă și ca poet, încercîndu-și priceperea, totodată, și în creații dramatice. Astfel, merită a fi menționată drama sa „Albion und Rosimunde”, lucrare de factură romantică...

prof. MONICA VLAICU

De la întreprinderea „Victoria” Sibiu

La atelierul mecanic al întreprinderii se execută o mașină de divizat și așezat aluatul pentru secția de turtă-dulce. Nouul utilaj, realizat prin autoutilare, va contribui la ușurarea muncii, la sporirea considerabilă a productivității muncii la fața respectivă.

În prezent se lucrează la îmbunătățirea fluxului de fabricație a cremelor și umplerea batiurilor de napolitane. Nouul sistem, ce se va aplica în cursul acestui trimestru, va mări substanțial producția...

În colaborare cu organizațiile U.T.C. de la întreprinderile „Sibiana” și „Libertatea”, tinerii de la „Victoria” au organizat acum câteva zile, la Păltiniș, „Carnavalul zăpezii”. Cu acest prilej au avut loc și interesante întreceri sportive...



Secția ambalat napolitane la fabrica „Victoria” din Sibiu

Foto: FRED NUSS

Din angajamentele cooperatorilor

C.A.P. Apolud de Sus. Depășirea producției medii planificate se vor obține în plus 16 tone grâu, 20 tone cartofi, 32 tone porumb boabe și 25 tone sfeclă de zahăr...

C.A.P. Arpașu de Jos. Producția medie planificată a cartofilor va fi depășită cu 500 kg la ha, iar la porumb boabe, cu 300 kg. Vor fi fertilizate peste plan 10 ha...

C.A.P. Broșteni. Prin aplicarea întregului complex de măsuri agrotehnice, cooperatorii se angajează să depășească producția medie a cerealelor păioase cu 100 kg la ha...

C.A.P. Stejărișul. Prin depășirea producțiilor medii planificate se vor obține în plus 16 tone grâu, 20 tone cartofi, 32 tone porumb boabe și 25 tone sfeclă de zahăr...

C.A.P. Axente Sever. Se va depăși producția medie planificată, la grâu cu 50 kg la ha, porumb boabe — 100 kg, cartofi — 1000 kg, sfeclă de zahăr — 500 kg, struguri — 100 kg...

C.A.P. Păuca. Producțiile medii prevăzute vor fi depășite, la grâu cu 150 kg la ha, cartofi — 1000 kg, porumb boabe — 200 kg, struguri — 300 kg...

De ce „Fac ce vreau în casa mea?”

„Nu călăciți vorba”, „Păstrați curățenia și liniștea”, „Fumătorii interziși”, sînt afișe pe care le întâlnim adesea și care nu ne mai miră, deși ar trebui să ne pună pe gînduri...

„Eu mi-am cumpărat apartamentul, dar în aceste condiții mă tem. Într-o zi fizeca lui Borger a plecat uitînd să închidă robinetul. Mi-a intrat apă în casă prin tavan...

„Nu călăciți vorba”, „Păstrați curățenia și liniștea”, „Fumătorii interziși”, sînt afișe pe care le întâlnim adesea și care nu ne mai miră, deși ar trebui să ne pună pe gînduri...

SPORT...SPORT...SPORT

Atletism

Comportare excelentă a reprezentanților județului Sibiu

Sîmbătă și duminică sala de atletism din parcul sportiv „Babeș-Bolyai” din Cluj a găzduit concursul atletic la care au luat parte peste 200 de sportivi reprezentînd cluburile și asociațiile Universitatea Cluj, Ș.C. Sp. de elevi Cluj, C.S.M. Cluj...

tin Ivan (Șc. sp. Mediaș) — 6,3 (locul I), nou record județean; 50 m — fete III: Sofia Ban (Șc. sp. Mediaș) — 7,2 (locul I) — record județean; 50 m — băieți II: Gerhard Berger (Șoimii) — 6,1 (locul II); Dorin Rău — (C.A. Mediaș) — 6,1 (locul III); 50 m — fete I: Wanda Blotor (Șoimii) — 6,7 (locul I); înălțime — seniori: Dieter Müller (C.S.M. Sibiu) — 1,91 m (locul I); 50 m — garduri — juniori III: Günther Hank (Șoimii) — 7,7 (locul I); juniori II: Adrian Cureaua (Șoimii) — 7,7 (locul I); juniori I: C. Drăgoi (Șoimii) — 7,8 (locul I); seniori D. Müller (C.S.M. Sibiu) — 7,5 (locul I); lungime — juniori II: Vasile Oancea (Șoimii) — 6,36 m (locul I); înălțime — junioare I: Wanda Blotor (Șoimii) — 1,55 m (locul I); junioare II: Lucia Boboc (Șoimii) — 1,60 m (locul I); junioare III: Liana Kaba (C.A. Mediaș) — 1,40 m (locul I).

„Cupa tineretului”

La Mediaș — etapa municipală la tenis de masă și săniuțe

Luni, la Mediaș s-a încheiat etapa municipală la tenis de masă. La cat. 11-14 ani au luat parte 22 de băieți și 10 fete din școlile municipale. Iată rezultatele: băieți — 1. Marcel Hirsan (Șc. gen. nr. 6), 2. Samuel Kassner (Șc. gen. Tîrnava), 3. Werner Schuster (Lic. „Șt. L. Roth”); fete: 1. Cornelia Păcurar (Șc. gen. nr. 6), 2. Victoria Cercea (Șc. gen. nr. 2), 3. Marcela Oroian (Șc. gen. nr. 2).

În cartierul „Tereziu”, pe str. I. L. Iulie se află blocul nr. 3. Un bloc ca oricare altul locuit de oameni ca oricare alții. Și totuși pe „scara II” lucrurile au ajuns de așa natură încît, nu de mult, ni s-a solicitat intervenția: „Vă rugăm foarte frumos, întrucît există legi la noi împotriva acestor indivizi certați cu tot ce este uman, să interveniți în favoarea noastră”.

Cei încredințați sînt însă de altă părere. „Gălăgie fac și ceilalți, pe mine însă nu mă interesează ce face fiecare în casa lui. Nici nu stau de vorbă cu ei. N-are rost să-mi răcesc gura. Nu am cu nimeni nimic, dar nici alții să nu mă bată la cap. Cu așa vecini trebuie să stai ca la cîmîțir: să nu miști. Cei de sus dansează câteodată de se mișcă lampa. Ce-i drept bărbatu-meu cînd bea un rachiu e cu capsa pusă și a tuncii...” (Livia Borger, ap. 24).

„Nu facem mai mult tărăboi decît decît ceilalți. Eu n-am zis nimic cînd n-aveam televizor și radio dar auzeam emisiunile de la aparatele vecinilor de parcă ar fi fost la mine în cameră. Sotul meu vine obosit de la depou după o zi de muncă. Credeți că mai arde de patrecere? Uneori cînd bea ceva e cam uite la minie, dar nu s-a întîmplat de altă dată...” (N. I. DOBRA)

CINEMA

SIBIU: PACEA: Capcana (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Paradisul (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: Cutezanca (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30). MEDIAȘ: PROGRESUL: Cu cărțile pe față (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: Mihail Viteazul, seriile I și II (orele 10,00; 17,00 și 20,00). CISNĂDIE: POPULAR: Cînd legendele nor (orele 11,00; 16,00; 18,00 și 20,00). AGNITA: 8 MAI: Atenatul (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00). DUMBĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Goya, seriile I și II (orele 17,00 și 20,00). COPȘA MICĂ: POPULAR: Dragostea începe vineri (orele 17,00 și 19,00). OCNA SIBIULUI: Felix și Otilia, seriile I și II (orele 17,00 și 20,00). BAZNA-BĂI: Strîșitul Liubavnilor (orele 17,00 și 19,00). APOUD DE SUS: 23 AUGUST: Misterul din insula Balife (orele 17,00 și 19,00).

La dispoziția dv.

CĂRȚI NOI

E. Codeanu, C. Voinea: Conducerea și îndrumarea de către organizațiile de partid, organizațiile sindicale și de tineret din întreprinderi și instituții. Editura politică; I. L. Caragiale: Momente și schițe. Editura Albatros; Nicolae Dinescu: Revista de altădată. Editura Meridiane; Victor Corvia Papiu, Gheorghe Mastacian: Pietre prețioase. Editura științifică; * * * 150 romane. Editura muzicală; Vlad Racoviteanu: Bridge — jocul declarandului. Editura Stadion.

TIMPUL

tineret. Doar un telefon. Producție a studiourilor cinematografice din R.P. Ungară (reluare). 16,00—17,00 — Lecții TV pentru lucrătorii din agricultură. Viticultura, 17,30 — Telex. 17,35 — Curs de limba franceză. 18,05 — Micii meșteri mari. 18,30 — Istoria operetei în personaj. 18,45 — Atenție la... neatenții! 19,10 — Trașera Pronoexpres. 19,20 — 1001 de seră. 19,30 — Telex. 20,00 — Telex. 20,20 — Telex. Ciclu de ecranizări după opere literare. Egor Bulcioc și alții. Premieră TV. Film realizat după piesa de teatru a lui Maxim Gorki. 21,50 — 24 de ore. 22,00 — Campionatele europene de patină artistică. Proba de perechi. Transmisiune de la Zagreb.

TEATRU

Actori ai secției germane a Teatrului de stat din Sibiu prezintă azi, la ora 19,30, pe scena teatrului din localitate, spectacolul cu piesa Procurorul. Iar la Agnita, la ora

19, spectacolul cu piesa Răposatul, susținut tot de actorii ai teatrului sibiian.

TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comunică: vremea se menține relativ călduroasă cu cerul temporar noros. Izolat va ninge slab. Vîntul va sufla în general slab din sectorul estic și sud-estic. Minimele vor fi cuprinse între minus 10 și minus 5 grade, iar maximele vor oscila între minus 3 și plus 2 grade. Dimineață, ceață locală.

Conferințe

La Casa de cultură a tineretului din Sibiu, ora 18, se organizează o întîlnire cu tineretul din întreprinderile și instituțiile sibiene, cu care ocazie, vor avea loc dezbateri pe marginea temei: Omul contemporan în perspectiva viitorului, prezentată de prof. Ion Titus Persoiu.

Textila Cisnădie-F.C.Kozara (Iugoslavia)

2-0 (0-0)

Aproape 2.500 de spectatori au fost prezenți pe stadionul din Cisnădie la partida internațională amicală de fotbal în care s-au întîlnit formațiile Textila din localitate și F.C. Kozara, echipă ce activează în liga a III-a a campionatului iugoslav. Partida a fost echilibrată și n-a excelat din punctul de vedere calita-

tiv, fapt explicabil avînd în vedere stadiul de pregătire în care se află ambele formații. După o repriză „albă”, în partea a doua a jocului gazdele reușesc să înscrie de două ori prin Constantin (min. 61 și 72).

I. ANDREI



Echipele Textila Cisnădie și F.C. Kozara fotografiate înaintea începerii partidei

COLOANA DIVERSELOR

810 contra 2300

Gheorghe Pilofu din Tîlmaciu s-a gîndit (prost s-a gîndit) să-i sporească veniturile printr-o lovitură... De fapt prin mai multe lovituri aplicate cetățeanului Emilian Costea, pe care l-a pîndit la drum de seară și l-a jefuit de cei 2300 lei aflați asupra sa. Pentru infracțiunea de tîlhărie Gh. P. a încasat ceea ce i s-a cîvenea: 810 zile de... gîndire după gratii. Așadar să meditez.

Chestie de stil

Întreprinderea intercooperatistă de construcții Sibiu execută, conform firmei... construcții, drept pentru care, printre alte materiale, are nevoie de nisip. Și are, întrucît se aprovizionează din Orlat și Șeica Mare, dar cum? Din Orlat îl cară pentru construcțiile C.A.P. Șeica Mare, iar cel aflat în Șeica Mare este cărat — tot cu trenul — pentru construcțiile din Avrig, Sibiu ș.a. Vorba aia: unii încarcă, alții descarcă — treaba să meargă. În defintiv e o chestie de stil (de muncă, defectuos).

Pîinea fantomă

Un individ, pe nume Nicolae Blănuș, conducător auto la Întreprinderea de morărit și panificație a vrut să facă și el o minune (crezînd că va intra, ca sînt, în calendarul creștin). Cu o singură trăsură de condei însul a modificat o fișă de recepție „umflînd-o” cu 600 kg pîine — cantitate... umflată spre folosul său. Printz, N. B. n-a putut să-și susțină minunea cu niciun argument. Fapta sa a fost numită fals, uz de fals, înșelăciune. În consecință, însul a primit doi ani... pentru pîinea fantomă.

Și-a tricotat un an și jumătate...

Avea microbul afacerilor în sînge și-i plăcea de minune boala asta, de aceea se țerea de un tratament (social) ca dracul de tîmble. Numai că asemenea maldadii nu pot fi ascunse multă vreme. Nici Gheorghe Marinca n-a reușit să rămînă nepedepsit. A fost trimis, obligatoriu, la un tratament de un an și șase luni. Însul făcea speculă cu mașini de tricotate. Adică, zi de zi împletea... dracii, după care stătea acum.

Paravanul insalubrității

Să vezi și să nu crezi... ceea ce se întîmplă noaptea în spatele Casei artistelor, Piața „6 Martie” Sibiu. Aici se află o încăpere pusă la dispoziția măturătorilor. Aici își tin tot felul de materiale. Aici stau noaptea la săt — făc gâlăgie spre doranjul locatarilor (vecini). Păi dacă noi nu dormim, ei de ce să doarmă? Și încă ceva. În fața e un bar care nu dispune de instalațiile sanitare strict necesare unui local public. Consumatorii trec „pestru nevoi” în spate. Decît: murdărie, gălăgie — după paravan (Casa artelor).

Paralela: uman-inuman

Tînărul Gheorghe Oprîș a părăsit spitalul în urma unui tratament. Pe stradă, în fața întreprinderii „Libertatea” (Sibiu) tînărului i se face rău, își pierde cunoștința. După un timp și-a revenit. Se afla într-un autoturism de culoare portocalie, în curtea spitalului. A mulțumit din inimă omului care l-a ridicat de jos și l-a transportat la spital, întrebîndu-l cum îl cheamă. „Suraș” sînt din Sibiu. Nu trebuie să-mi mulțumesci, era normal să procedez așa” — i s-a răspuns lui Gh. O.

Și tînărul bolnav și-a amintit atunci, cu tristete, de întîmplarea de acum patru ani, cînd a fost lovit de un autoturism... Atunci, cînd s-a trezit aflase că acel care l-a nenorocit fugise de la locul accidentului. (Nici pînă azi n-a aflat cine a fost). Un gest uman, altul inuman...

S. DIACONU

Lucrările Conferinței județene a sindicatelor Sibiu

Cuvîntul tovarășului Richard Winter

(Urmare din pag. 1)

In toate sectoarele de activitate, inclusiv in agricultura, Comitetul județean de partid acordă o deosebită atenție adunării în care sîndicatele s-au adunat contribuția la mobilizarea oamenilor, masele largi pentru realizarea sarcinilor ce ne sînt revinute. De aceea, va rog să mi se permită ca în numele organului județean de partid să adresez oamenilor muncii din județul nostru calde felicitări pentru tot ceea ce au înfăptuit iar tuturor acolora care lucrează pe linie de sindicat să le adresez calde felicitări pentru munca desfășurată.

In darea de seamă și în discuțiile s-au prezentat preocupările și îndrumările în multe sectoare de activitate. Considerăm că atât darea de seamă cât și discuțiile au abordat în chip matur o serie de probleme importante care stau acum în fața sindicatelor. Noi apreciem foarte mult preocupările pentru îmbunătățirea activității din industrie, învățămînt, cultură, comerț, sectorul sanitar, al deservirii populației, în instituțiile de artă.

Trebuie să spunem că în toate întreprinderile și instituțiile noastre, actualmente, este o atmosferă sănătoasă de muncă. Acesta se datorează și modului în care activitatea și oarecările sîndicilor muncesc. Alături de darea de seamă, cit și proiectul de hotărâre au venit cu multe idei valoroase care aplicate în viața vor duce în continuare la îmbunătățirea activității.

Nu vreau să mă opresc la toate aspectele. Doresc totuși să mă oțind cunoașteți că tovarășii Nicolae Ceaușescu a accentuat, nu odată, că pentru a lăsa dezvoltarea și oarecările sîndicilor muncesc. Alături de darea de seamă, cit și proiectul de hotărâre au venit cu multe idei valoroase care aplicate în viața vor duce în continuare la îmbunătățirea activității.

Este necesar, în acest scop, să fie analizate mijloacele și metodele care pot să întărească și să stabilizeze forțele de muncă în toate sectoarele și să acordăm înțelegerea atenției culturale în toate categoriile de salariați a dragostei față de muncă.

O altă problemă la care mă refer este necesitatea de a ne îndeplini pe linie de sindicat dezvoltarea ce ne revin în ce privește dezvoltarea continuă a democrației socialiste. În ultimii ani sindicatelor li s-au dat mari atribuțiuni privind sporirea contribuției oamenilor muncii la rezolvarea principalelor probleme sociale-economice stabilite în cadrul adunărilor cu salariații. Problema de bază a întregii noastre dezvoltări, care urmează să fie tratată în adunările generale ale salariaților, este tocmai planul pentru anul acesta. Uneori tratăm cu formalism aceste dezbateri, considerînd că sînt sarcini obișnuite. Problemele dezvoltării întreprinderilor, ale creșterii producției trebuie dezbătute cu toată responsabilitatea și din toate punctele de vedere. Dacă nu înțelegem

roșul adunărilor generale, al democrației socialiste nu vom putea determina mersul nostru înainte. Eu sper că vom primi în aceste direcții un ajutor mai important din partea organelor sindicale, din partea activităților acestora și a oamenilor muncii, pentru atingerea imperativelor majore ale dezvoltării noastre generale. Cred că va trebui, așa cum ne-a recomandat de altfel și tovarășii Nicolae Ceaușescu, să determinăm creșterea rolului comitetelor oamenilor muncii, al tuturor organelor de conducere colectivă din întreprinderi. Important este ca reprezentanții organizațiilor de masă și obștești să fie cunoscuți în întregul nostru județ, să propună măsuri eficiente de înlăturare a lor. Perfectionarea activității organelor de conducere colectivă va trebui să stea mai mult în atenția sindicatelor.

Am reținut din conferință calitatea dezbaterilor, a ideilor, a preocupărilor sindicatelor în domeniul instruirii-educative. Sînt totuși unele tendințe de festivism în unele domenii din cultura culturală, lipsivă de conținut tehnico-economic. As exemplifica aici jupă de preocupare pentru creșterea unor cadre necesare formațiilor artistice de amatori. Nu a existat o preocupare de pregătire și promovare într-o echipă de dansuri ca „Junii Sibiuului”, a elementelor centrale. Aceleași activități sînt valabile și pentru alte activități, aspecte despre care nici darea de seamă nu a amintit.

Am vorbit despre simplitatea învățămîntului dintr-un alt unghi decît a vorbit aici tovarășul Alexandru Galea. Corpul nostru de dascăli își aduce o importantă contribuție la educarea tinerii generații. Ar fi bine să lansăm o chemare astfel ca sindicatul învățămîntului să impulsioneze mai substanțial activitatea culturală atît în rîndul cadrelor didactice cit și în rîndul tineretului școlar. Este în ultimii ani făcînd activitate culturală și aici care în școală nu au dansat, nu au cîntat și nu au participat la manifestări de acest gen.

Ultima chestiune pe care vreau să o remarc este legată de stilul de muncă. Am reținut multe aprecieri pozitive la adresa muncii Consiliului județean al sindicatelor, a celor municipale, a activiștilor, dar cred că pentru buna desfășurare a muncii de viitor trebuie să spunem și câteva lucruri critice. În primul rînd este vorba de înțelegerea faptului că munca sîndicată nu trebuie desfășurată numai în unitățile mari. Sindicatul sînt peste tot unde avem salariați. De aceea trebuie să organizăm activități pînă jos în grupa sîndicată, care, așa cum spunea aici un tovarăș, este veriga de bază. Apoi este necesar să se desfășoare activități diferențiate cu toate categoriile de salariați. Cele mai multe critici vizează transporturile, activitatea din comerț, din sectoarele de deservire a populației, inclusiv din instituții. Și aici trebuie îmbunătățită munca activă.

Imi exprim convingerea că sîndicatele își vor aduce în viitor o contribuție și mai importantă la realizarea tuturor sarcinilor care stau în fața noastră. Vă asigur în același timp de tot sprijinul Comitetului județean de partid pentru buna desfășurare a întregii activități în îndrumările sindicatelor.

Președinte al Consiliului județean al sindicatelor a fost reales tovarășul Teodor Țopa.

(Urmare din pag. 1)

La rîndul lor întreprinderile „Independența”, „Flamura roșie”, Sibiana, I.M.M.C. din Sibiu, Foraj-gaz metan, Vitrometan — Mediaș și IMIX Agnita au fost evidențiate pe ramură în întrecerea socialistă. O contribuție de seamă în realizarea sarcinilor de plan și-au adus-o în cei peste 3000 de frunțiși în trecerea socialistă.

gem roșul adunărilor generale, al democrației socialiste nu vom putea determina mersul nostru înainte. Eu sper că vom primi în aceste direcții un ajutor mai important din partea organelor sindicale, din partea activităților acestora și a oamenilor muncii, pentru atingerea imperativelor majore ale dezvoltării noastre generale. Cred că va trebui, așa cum ne-a recomandat de altfel și tovarășii Nicolae Ceaușescu, să determinăm creșterea rolului comitetelor oamenilor muncii, al tuturor organelor de conducere colectivă din întreprinderi. Important este ca reprezentanții organizațiilor de masă și obștești să fie cunoscuți în întregul nostru județ, să propună măsuri eficiente de înlăturare a lor. Perfectionarea activității organelor de conducere colectivă va trebui să stea mai mult în atenția sindicatelor.

Am reținut din conferință calitatea dezbaterilor, a ideilor, a preocupărilor sindicatelor în domeniul instruirii-educative. Sînt totuși unele tendințe de festivism în unele domenii din cultura culturală, lipsivă de conținut tehnico-economic. As exemplifica aici jupă de preocupare pentru creșterea unor cadre necesare formațiilor artistice de amatori. Nu a existat o preocupare de pregătire și promovare într-o echipă de dansuri ca „Junii Sibiuului”, a elementelor centrale. Aceleași activități sînt valabile și pentru alte activități, aspecte despre care nici darea de seamă nu a amintit.

Am vorbit despre simplitatea învățămîntului dintr-un alt unghi decît a vorbit aici tovarășul Alexandru Galea. Corpul nostru de dascăli își aduce o importantă contribuție la educarea tinerii generații. Ar fi bine să lansăm o chemare astfel ca sindicatul învățămîntului să impulsioneze mai substanțial activitatea culturală atît în rîndul cadrelor didactice cit și în rîndul tineretului școlar. Este în ultimii ani făcînd activitate culturală și aici care în școală nu au dansat, nu au cîntat și nu au participat la manifestări de acest gen.

Ultima chestiune pe care vreau să o remarc este legată de stilul de muncă. Am reținut multe aprecieri pozitive la adresa muncii Consiliului județean al sindicatelor, a celor municipale, a activiștilor, dar cred că pentru buna desfășurare a muncii de viitor trebuie să spunem și câteva lucruri critice. În primul rînd este vorba de înțelegerea faptului că munca sîndicată nu trebuie desfășurată numai în unitățile mari. Sindicatul sînt peste tot unde avem salariați. De aceea trebuie să organizăm activități pînă jos în grupa sîndicată, care, așa cum spunea aici un tovarăș, este veriga de bază. Apoi este necesar să se desfășoare activități diferențiate cu toate categoriile de salariați. Cele mai multe critici vizează transporturile, activitatea din comerț, din sectoarele de deservire a populației, inclusiv din instituții. Și aici trebuie îmbunătățită munca activă.

Imi exprim convingerea că sîndicatele își vor aduce în viitor o contribuție și mai importantă la realizarea tuturor sarcinilor care stau în fața noastră. Vă asigur în același timp de tot sprijinul Comitetului județean de partid pentru buna desfășurare a întregii activități în îndrumările sindicatelor.

Președinte al Consiliului județean al sindicatelor a fost reales tovarășul Teodor Țopa.

(Urmare din pag. 1)

La rîndul lor întreprinderile „Independența”, „Flamura roșie”, Sibiana, I.M.M.C. din Sibiu, Foraj-gaz metan, Vitrometan — Mediaș și IMIX Agnita au fost evidențiate pe ramură în întrecerea socialistă. O contribuție de seamă în realizarea sarcinilor de plan și-au adus-o în cei peste 3000 de frunțiși în trecerea socialistă.

Președinte al Consiliului județean al sindicatelor a fost reales tovarășul Teodor Țopa.

(Urmare din pag. 1)

La rîndul lor întreprinderile „Independența”, „Flamura roșie”, Sibiana, I.M.M.C. din Sibiu, Foraj-gaz metan, Vitrometan — Mediaș și IMIX Agnita au fost evidențiate pe ramură în întrecerea socialistă. O contribuție de seamă în realizarea sarcinilor de plan și-au adus-o în cei peste 3000 de frunțiși în trecerea socialistă.

Cuvîntul tovarășei Larisa Munteanu

(Urmare din pag. 1)

losirea capacităților de producție și fără îndoială că acest lucru se datorează și cadrelor care sînt chemate să-și îndeplinească îndatoririle care le revin. Din această cauză se aplează apoi la ore suplimentare, or sîndicatele trebuie să vegheze la respectarea legislației muncii.

S-a discutat în cadrul conferinței și în darea de seamă despre munca politică și cultural-educativă de masă și e normal ca aceasta să fie subordonată îndeplinirii sarcinilor de plan. Este important ca de aceste acțiuni să beneficieze și membrii de sindicat. Județul Sibiu dispune de o bază materială destul de bogată. Există trei case de cultură. Dar aceste edificii sînt în focare de activitate, în tot cursul zilei, avînd în vedere că unele întreprinderi lucrează în trei schimburi. În altă ordine de idei Consiliul județean are datoria să se preocupe mai mult de înlăturarea controlului protecției muncii cu atît mai mult cu cît față de fondurile alocate, anual, numărul de accidente crește. Este de asemenea necesar un control mai riguros în legătură cu modul cum se respectă legislația muncii, cu funcționarea cantinelor, creșelor, grădinițelor, control care trebuie să ducă la înlăturarea răspunderii celor chemați să controleze aceste instituții.

Se vor încheia o dată cu adunările generale contractele colective. Organele noastre sîndicale trebuie să urmărească ca în contractul colectiv să-și găsească loc și rezolvarea unor probleme de larg interes.

În fața noului organ sîndical ales stau sarcini deosebite. Trădăria mai mare operativitate în îndeplinirea acestora, un control mai riguros al îndeplinirii hotărîrilor. Sper totodată că noul organ ales al sindicatelor va avea în vedere și problemele de cultură generală a salariaților. Organele noastre sîndicale trebuie să urmărească să înălțăm nivelul grupurilor sîndicale. Întregul birou al grupei sîndicale trebuie ajutat pentru a-și desfășura activitatea corespunzător sarcinilor pe care le are în față.

Președinte al Consiliului județean al sindicatelor a fost reales tovarășul Teodor Țopa.

(Urmare din pag. 1)

La rîndul lor întreprinderile „Independența”, „Flamura roșie”, Sibiana, I.M.M.C. din Sibiu, Foraj-gaz metan, Vitrometan — Mediaș și IMIX Agnita au fost evidențiate pe ramură în întrecerea socialistă. O contribuție de seamă în realizarea sarcinilor de plan și-au adus-o în cei peste 3000 de frunțiși în trecerea socialistă.

Președinte al Consiliului județean al sindicatelor a fost reales tovarășul Teodor Țopa.

(Urmare din pag. 1)

La rîndul lor întreprinderile „Independența”, „Flamura roșie”, Sibiana, I.M.M.C. din Sibiu, Foraj-gaz metan, Vitrometan — Mediaș și IMIX Agnita au fost evidențiate pe ramură în întrecerea socialistă. O contribuție de seamă în realizarea sarcinilor de plan și-au adus-o în cei peste 3000 de frunțiși în trecerea socialistă.

(Urmare din pag. 1)

La rîndul lor întreprinderile „Independența”, „Flamura roșie”, Sibiana, I.M.M.C. din Sibiu, Foraj-gaz metan, Vitrometan — Mediaș și IMIX Agnita au fost evidențiate pe ramură în întrecerea socialistă. O contribuție de seamă în realizarea sarcinilor de plan și-au adus-o în cei peste 3000 de frunțiși în trecerea socialistă.

CONTROLUL FINANCIAR INTERN — instrument de educare a cadrelor din economie în spiritul respectării și apărării avutului obștesc

Perfectionarea continuă a întregului mecanism de conducere a societății, urmare a creșterii gradului de complexitate a economiei naționale a impus organizarea corespunzătoare a controlului la toate nivelurile. În acest context a crescut rolul controlului financiar, al mecanismului de lucru în care sînt gospodărite mijloacele materiale și bănești, precum și responsabilitatea pentru sporirea eficienței activității în așa fel încît, nimeni, sub nici o formă să nu se poată sustrage controlului și răspunderii față de oamenii muncii.

În anul 1973, controlul financiar intern din județul nostru s-a desfășurat în conformitate cu sarcinile ce i-au revenit pentru prevenirea și identificarea deficiențelor, stabilind măsuri pentru îmbunătățirea muncii, a îndeplinirii disciplinei financiare și de plan și a creșterii eficienței activității economice.

O succintă analiză a modului cum s-a desfășurat acest control este, credem, edificatoare. Prin aplicarea normelor de structură a personalului T.N.E.S.A. numărul organelor de control financiar intern din unități s-a diminuat cu 23 la sută. Cu toate acestea, rezultatele activității, reflectate și prin numărul unităților și gestiunilor verificate, au fost superioare anului precedent. Majoritatea organizațiilor care au organe de control și-au verificat unitățile ce constituiau veritabile puncte de control care trebuie să ducă la înlăturarea răspunderii celor chemați să controleze aceste instituții.

Se vor încheia o dată cu adunările generale contractele colective. Organele noastre sîndicale trebuie să urmărească să înălțăm nivelul grupurilor sîndicale. Întregul birou al grupei sîndicale trebuie ajutat pentru a-și desfășura activitatea corespunzător sarcinilor pe care le are în față.

și altele. Nu apreciem neapărat eficiența controlului în funcție de volumul pagubelor, dar este greu de admis că în unitățile amintite toate situațiile de acest gen să fie perfectate. Este vorba mai mult de o slăbire a vigilenței, de o tratare superficială a sarcinilor de control.

Un aspect, care pînă la urmă denotă tot o activitate necorespunzătoare din întreprinderi îl reprezintă plusurile constatate și înregistrate. În 1973, față de anul precedent, plusurile au fost în medie cu 19 milioane pe organ de control, ceea ce reprezintă o creștere de 51 la sută. În acest sens, plusuri spectaculoase de valori s-au înregistrat la I.P.A.S. urmata, la mare distanță de „Drapelul roșu”, I.L.F., întreprinderea mecanică Mirsa, „Steaua roșie” și altele. Considerăm că aceste situații trebuie analizate și luate măsuri în consecință, deoarece înregistrarea unor asemenea plusuri nu poate să aibă drept sursă decât o gospodărire nejustificată, o manipulare necorespunzătoare a valorilor materiale.

Un indicator care atestă buna funcționare a organelor de control pentru prevenirea pagubelor avutului obștesc este cel ce se referă la plățile sau cheltuielile nelegale oprite înainte de efectuare. Este adekvat să se aibă în vedere, de asemenea, o serie de rezultate pozitive în anul ce l-am încheiat recent, față de cel precedent. Dar sînt și o serie de organe C.F.I. din unități care nu au oprit nici o cheltuielă înainte de efectuare. Putem aduce ca organe de control de la U.J.C.M., U.J.C.C., Centrala gazului metan, Trustul I.A.S., Trustul S.M.A. să nu fi oținut nici un rezultat la acest capitol? Or este știut că controlul trebuie să reprezinte un mijloc de prevenire și identificare a deficiențelor și de stabilire a măsurilor pentru îmbunătățirea muncii, întărirea disciplinei financiare și de plan.

Pentru deficiențele constatate, organele de control financiar intern din județul nostru au acordat o serie de sancțiuni contractuale și disciplinare, dînd dovadă de exigență față de cei ce se abat de la legislația în vigoare. Au fost însă și cazuri cînd nu s-au folosit aceste instrumente legale, manifestîndu-se îngăduință și „înțelegere” față de cei controlați. Din dările de seamă reies abateri ce impun aplicarea de sancțiuni disciplinare și contra-

venționale, dar care nu s-au aplicat, deși conștienții s-au reflectat în repetarea deficiențelor și la controalele următoare.

Conform legislației în vigoare controlul financiar intern funcționează ca organ subordonat atît conducerii organizației socialiste, cit și Ministerului Financiar, prin Inspectiile teritoriale financiare de stat. Cu toate că, potrivit legislației sîndicale schimbarea din funcție a șefului controlului financiar intern se face cu acordul inspectiei teritoriale financiare de stat, au fost și cazuri cînd nu s-a ținut cont de această prevedere. Pentru interpretarea justă a Legii 5/1970 trebuie să se țină cont că șeful compartimentului C.F.I. nu este șeful de serviciu sau de birou de care aparține organul de control, în condițiile noilor organisme cînd responsabilul C.F.I. iar acolo unde este doar un singur om, chiar acesta. Este bine ca toate conducerile de unități să înțeleagă acest lucru, pentru evitarea unor astfel de deficiențe, situații în care s-a aflat de exemplu, conducerea întreprinderii mecanică Sibiu.

Pentru realizarea planului de control pe 1974 se impune suplimentarea numărului organelor de control financiar intern, bineînțeles în cadrul numărului de posturi T.E.S.A. mai puțin. Se sînt aceste posturi T.E.S.A. mai puțin la T.E.S.A. gazului metan, la întreprinderea de industrializare Iapotelu, „Independența”, Trustul I.A.S., „Vitrometan”, Mediaș, U.J.C.M.

De asemenea este de așteptat să se adreseze în fapt angajamentul conducerii întreprinderii și a șefilor de control și apărării avutului obștesc, al respectării legislației socialiste. Nu mai în acest mod ne vom aduce contribuția la creșterea eficienței activității economice și financiare generale ale statului.

OVIDIU TEODORESCU
Inspector principal financiar
din cadrul stat

- In prima sa plenară, Consiliul județean al sindicatelor a ales membri ai Biroului executiv pe tovarășii:
- | | |
|------------------|-----------------------|
| Birsan Augustin | Niculescu Andrei |
| Braich Krimhilde | Ocnieru Ioan |
| Bucur Teodor | Oprîș Comșe |
| Cionta Vasile | Răchitan Dumitru |
| Dancu Nicolae | Schneider Hugo-Andrei |
| Graef Robert | Șoroștineanu Virgil |
| Hirtz Herdwig | Teutsch Friederich |
| Meilou Maria | Toma Eugen |
| Miloșan Livia | Tudor Maria |
| Munteanu Ioan | Țopa Teodor |
| Năfrămîță Ana | Ucenic Paraschiva |
- Președinte al Consiliului județean al sindicatelor a fost reales tovarășul Teodor Țopa.



Căminele pentru nefamilii ale întreprinderii „Independența” Sibiu

„Scopul nostru este formarea unui tineret sănătos, cu puternice trăsături de caracter”

Rep.: După cît știu, tovarășul profesor al Liceului Stana sîntei de mai mulți ani directorul U.T.C. la Grupul școlar M.L.U. Sibiu. În principal ce ați reușit să realizați prin acțiunile organizate în școală?

A. S.: Prin întreaga gamă de acțiuni, corelată cu ceilalți factori educativi urmăm un singur scop: formarea omului de muncă, a constructorului societății comuniste, care să dovedească în tot ce întreprinde că posedă o temeinică cunoștință profesională și puternice trăsături de caracter. Începînd cu cele mai simple acțiuni, expunerii și dezbaterile pe o anumită temă, întîlniri cu vechi militanți ai mișcării muncitorești sau frunțiși în producție, vizionări de spectacole sau a căutării sîmțurilor profectului moral al vînturii sîmțurilor. Elevii noștri provin din medii diferite uneori cu concepții retrograde despre lume și viață. Dacă la începutul unui an școlar avem colective eterogene, din foarte multe puncte de vedere, în finele unui an reușim să vedem colective omogene, cu o pregătire politică corespunzătoare. Se ajunge la acest rezultat favorabil întrucît acțiunile începute în organizațiile U.T.C. sînt continuate în cele două cercuri existente în școala noastră. Este vorba de cercul de politică externă condus de profesoara Claudia Hudeșanu și cel ateiștiințific alflat sub îndrumarea profesorului Ioan Oancea.

reușit să apropiem mult dirigenții de activitatea U.T.C. pe care o sprîjină substanțial.

Rep.: Intrucît sînteți o profesoare cu experiență în predarea educației fizice și a sportului, cum apreciați pregătirea elevilor sub acest aspect?

A. S.: Deoarece educația fizică și sportul sînt activități de interes național, care reprezintă o parte componentă a educației comuniste a tineretului, o efectuăm ca atare. Vreau să remarc faptul că după Planul C.C. al P.C.R. din 28 II—2 III 1973, activitățile de educație fizică și sport din școala noastră sînt într-o continuă ascensiune. Sistemul unitar de verificare și apreciere a gradului de pregătire fizică și sportivă a elevilor a însemnat o adevărată copleșire în munca noastră. Prin faptul că acum dispunem de acest sistem clar de probe unice de control, urmăm mai eficient progresul elevilor.

Activitatea sportivă din școala noastră este într-o continuă prosperitate. Anul trecut am obținut locul III pe municipiu la gimnastică modernă, iar echipa de volei a obținut rezultate remarcabile. Avem în perspectivă pregătirea temeinică a campionatului de handbal și probele de atletism.

A. S.: Dezvoltarea fizică și psihică a tinerilor se condiționează reciproc. Intrucît scopul unic este formarea unui tineret sănătos înarmat cu puternice trăsături de caracter, activitățile sportive nu fac altceva decît să contribuie din plin la fixarea unor înalte calități morale.

Bunaoară curajul și atitudinea de siguranță, a încrederii în forțele proprii, perseverența, stăpînirea de sine le cultivăm prin exerciții și probe care pun elevii în situații speciale. Pentru cultivarea sentimentului de patriotizm și lărgirea procesului de cunoaștere, de adîncire a cunoștințelor la fel ca și organizația U.T.C., și noi folosim drumețiile și excursiile. Prin aceste activități trezim interesul cognitiv iar valorificate educative sînt plenare valente. Numeroasele excursii făcute cu grupuri de clase la Păltinș, în munți Făgărașului sau în Delta Dunării au urmat trezirea interesului pentru cunoașterea frumuseții și bogățiilor patriei noastre. În același timp aceste activități ne ajută și pe noi la a cunoaștere completă a elevului, care ieșit din anumele vîderi se comportă independent. Vedem astfel unele defecate care mai apoi le putem îndrepta.

Proapăt de faptele și realizările populare noastre prin vizitarea unor mari obiective industriale și edificii culturale, sîdăm în sufletele elevilor noastre cele mai înalte năzuințe omenești. Îi ajutăm astfel să-și formeze un ideal pur, astfel încît nimic nu este mai trist decît un tînr bălăz, amorf, care trăiește fără idealuri, fără năzuințe.

Rep.: Este bine cunoscut faptul că organizația U.T.C. nu se poate lipsi de o strînsă colaborare cu ceilalți factori educativi. Vă rog cîteva rezultate ale îmbinării muncii de îndrumător U.T.C. cu cea sportivă desfășurată de dv.

Interviu realizat de V. ȘERB

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Lucrările Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa

Geneva 29 — Corespondentul Agerpres, Corneliu Vlad, transmite: La centrul internațional de conferințe continuă lucrările celei de-a doua faze a lucrărilor Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa.

În sesiunea de marți a Comisiei pentru problemele securității, delegația iugoslavă a prezentat o propunere privind contribuția Europei la pacea și securitatea în lume și la autodeterminarea popoarelor aflate sub dominația colonială. Subliniind necesitatea lichidării colonialismului și a oricărei dominații și exploatare străine, propunerea cere Conferinței să reafirme obligația tuturor statelor de a aplica în mod integral rezoluțiile Adunării Generale a O.N.U. cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor aflate sub dominație colonială și obligația statelor participante de a nu acorda nici un fel de sprijin țărilor care împiedică

exercitarea drepturilor de autodeterminare ale popoarelor.

În intervențiile lor, reprezentanții Ciprului, U.R.S.S., Suediei, Irlandei, Maltei, și ai altor țări au sprijinit propunerea iugoslavă, arătând necesitatea examinării sale și a includerii ideilor cuprinse în acest text în documentele conferinței.

Luând cuvântul, șeful delegației României, Valentin Lipăci, a subliniat că întărirea securității în Europa trebuie să constituie o contribuție importantă la pacea și securitatea în lume. Lucrările Conferinței, a spus el, trebuie să aibă în vedere contextul mai larg al securității mondiale. Arătând că pacea și securitatea în lume sunt indivizibile, șeful delegației române a reamintit, în acest context, inițiativele României în cadrul O.N.U. în vederea întăririi rolului organizației mondiale ca instrument mai eficient pentru apărarea și consolidarea independenței și egalității suverane a tuturor statelor, precum și a dreptului ina-

nenabil al fiecărui popor de a dispune de el însuși, fără nici un amestec dinăfară.

Reprezentantul României s-a pronunțat pentru respectarea dreptului popoarelor de a dispune de ele însele, în toate aspectele acestui principiu și față de toate popoarele lumii, arătând că fenomenul colonialismului, apartheidului și orice forme de neocolonialism sînt anacronice și profund contrare acestui principiu și, în consecință, se impune ca ele să fie eliminate neîntîrziat din realitățile vieții internaționale.

Val de greve în Spania

Madrid 29 (Agerpres). — Muncitorii a două uzine aparținând companiei „Standard Electrica Espanola” din Madrid, care se află în grevă, au fost evacuați luni cu forța de la locul de muncă, la cererea directivelor firmei. Greviștii protestează împotriva clauzelor noului contract colectiv de muncă, semnat săptămîna trecută în numele lor de către reprezentanții sindicatului oficial. Acest contract privește 29.000 de muncitori.

Acțiuni revendicative s-au înregistrat și în alte orașe ale Spaniei. Agenția France Presse relevă că acest sens că, pentru a-și exprima dezacordul împotriva negocierilor privind încheierea noului contract colectiv de muncă, peste 2.000 de salariați de la mai multe întreprinderi din provincia Biscaya au participat la greve de scurtă durată. Pentru aceeași motiv, au intrerupt lucrul, timp de două ore, cei 1.400 de salariați ai filialei companiei „Babcock Wilcox” din Galindo. De asemenea, au intrerupt activitatea parțial 1.000 de funcționari de la diverse întreprinderi din regiunea Barcelona.

După încheierea primei faze a dezangajării trupelor la Canalul Suez

Cairo. — Un purtător militar de cuvînt de la Cairo a anunțat că armata egipteană a preluat, luni, la ora 18.00 (ora locală) controlul asupra zonei de sud a litoralului occidental al Canalului Suez, după evacuarea acesteia de către trupele israeliene. El a precizat că toate comunicațiile cu orașul Suez au fost restabilite și că armata egipteană procedează acum la deminarea regiunilor evacuate. Zona asupra căreia trupele egiptene și-au restabilit controlul cuprinde împrejurimile orașului Suez, Muntele Ataka, portul Adabiya, tronsonul de pe șoseaua Cairo-Suez la kilometrul 101 și orașul Suez.

Trecerea acestei zone sub controlul trupelor egiptene marchează încheierea primei faze a dezangajării trupelor egiptene și israeliene la Canalul Suez, conform acordului semnat de Egipt și Israel sub auspiciile Națiunilor Unite.

Tel Aviv. — Surse militare de la Tel Aviv, rețuate de agenția Reuters, au declarat că artileria sîriană a deschis focul, marți dimineață, împotriva pozițiilor israeliene din sectorul de nord al frontului de pe înălțimile Golan. Totodată, sursele respective au afirmat că nu a fost înregistrată, marți, nici o pierdere de partea israeliană.

Damasc. — Forțele siriene au angajat, marți dimineață, lupte cu o unitate blindată israeliană, în sectorul de nord al frontului de pe înălțimile Golan — a anunțat un purtător de cuvînt militar de la Damasc, rețut de agențiile Reuters și France Presse. Incidentul s-a soldat, potrivit purtătorului de cuvînt, cu distrugerea unui vehicul blindat israelian.

Cooperativa „GHEATA” Sibiu
angajează prin concurs:
— șef aprovizionare-desfacere
Condițiile de angajare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971.
Informații suplimentare la biroul personal telefon 1 15 50.

IN AJUTORUL GOSPODINELOR!
Oficiul judetean de turism Sibiu

Grupul școlar pentru utilaje și piese de schimb Sibiu
angajează prin concurs:
— contabil șef
Condiții de angajare conform Legii nr. 12/1971.

deschide, joi, 31 ianuarie a.c., în cadrul complexului Bulevard, str. Lenin nr. 2 (în fosta bodegă) o secție tip GOSPODINA și casă de comenzi, care livrează direct și la cerere o gamă variată de preparate și semipreparate culinare de carne de porc, vită, pasăre, pescărie, etc.
De asemenea, această secție oferă gospodinelor o gamă variată de produse de patiserie și cofetărie. În local se pot servi gustări, preparate calde și reci, executate de cei mai buni specialiști ai complexului Bulevard. Pentru acasă se pot face comenzi la telefon 1 21 40.

Fabrica de bere-amidon Sibiu
ANGAJEAZĂ:
— fochiști
— electricieni
— lăcătuși mecanici
— strungari
— gestionari
— șoferi
— mecanici auto
— muncitori necalificați (bărbați și femei)
Informații suplimentare la sediul fabricii, str. Fabricii nr. 2.

Stare de urgență în Bolivia

La Paz 29 (Agerpres). — Președintele Boliviei, generalul Hugo Banzer, a anunțat într-un mesaj radiotelevizat impunerea stării de asediu pe întreg teritoriul țării, ca urmare a atmosferei de revoltă existentă actualmente în departamentul Cochabamba, declarat zonă militară. Sub regimul stării de asediu, guvernul capătă împuterniciri speciale privind interzicerea intrunirilor publice, impunerea restricțiilor de circulație și dispunerea arestării oricărei persoane fără mandat.

În mesajul său, președintele Banzer a recunoscut că ultimele măsuri adoptate de guvernul său — sporirea prețurilor la principalele produse alimentare cu circa 140 la sută — au creat în țară un „climat de încordare”.

Referindu-se la situația din departamentul Cochabamba, agenția France Presse relevă că principalul oras cu același nume este izolat de restul țării, intrucit circa 10.000 de țărani au blocat legăturile cu alte două importante centre urbane — Santa Cruz și El Chapare — cerînd președintelui Banzer să trateze la fața locului diferitele aspecte ale politicii economice a guvernului. Acțiunea țăranilor din Cochabamba se adaugă valului de greve care au cuprins, în ultimele zile, principalele centre industriale ale Boliviei, la care participă circa 100.000 de muncitori, nemulțumiți de politica economică a guvernului.

Referindu-se la situația din departamentul Cochabamba, agenția France Presse relevă că principalul oras cu același nume este izolat de restul țării, intrucit circa 10.000 de țărani au blocat legăturile cu alte două importante centre urbane — Santa Cruz și El Chapare — cerînd președintelui Banzer să trateze la fața locului diferitele aspecte ale politicii economice a guvernului. Acțiunea țăranilor din Cochabamba se adaugă valului de greve care au cuprins, în ultimele zile, principalele centre industriale ale Boliviei, la care participă circa 100.000 de muncitori, nemulțumiți de politica economică a guvernului.

Evenimentul pe scurt

■ **AGENȚIA M.E.N. RELATEAZĂ** că președintele R.A. Egipt, Anwar Sadat, a emis un decret în baza căruia au fost amnistiați, între alții, generalul Mohamed Fawzi, fost ministru de război, generalul Mohammed Sidky Mahmoud, fost comandant al forțelor aeriene egiptene în războiul din 1967. Președintele Sadat a ordonat, de asemenea, eliberarea din detenție a lui Mustafa Amin, fost coproprietar al ziarului „Al Akhbar”, arestat în iunie 1965.

■ **PURTĂTORUL DE CUVÎNT AL PREȘEDINTELUI INDONEZIEI** a declarat că generalul Suharto, șeful statului, a trecut sub conducerea sa directă Agenția pentru securitate — relatează agențiile Reuter și Associated Press. El a precizat că această măsură, însoțită de destituirea celor patru generali care au condus organismul respectiv, a fost adoptată ca urmare a abuzurilor săvîrșite de aceștia în timpul recentelor demonstrații studentesci de la Djakarta, soldate cu 11 morți și cîteva sute de areștați.

Referitor la recentele demonstrații care au avut loc în Indonezia, agenția Reuter relevă într-un comentariu că ele au fost îndreptate împotriva corupției claselor avute și a stării de să-

racie a maselor, precum și a dominației capitalului străin în economia națională.

■ **PREȘEDINTELE ISRAELULUI, EPHRAIM KATZIR**, a convocat-o pe Golda Meir, care conduce actualul guvern al țării, pentru a-i cere să formeze, în urma alegerilor parlamentare de la 31 decembrie 1973, noul cabinet israelian — transmite agenția France Presse. Întilnirea dintre șeful statului și actualul premier a fost stabilită pentru miercuri dimineață. Din acest moment, relevă agenția, va începe și primul termen de trei săptămîni pentru anunțarea listei noului guvern.

În caz de eșec, termenul respectiv va fi prelungit cu 21 de zile, iar președintele va desemna o altă persoană pentru formarea cabinetului.

■ **AGENȚIA FRANCE PRESSE** informează că 8.400 din cei 9.000 de muncitori ai filialei uzinelor „Ford” din orașul belgian Genck vor soma, timp de 10 zile, în iulie, în februarie ca urmare a lipsei pieselor de schimb pe care firma le importă din Marea Britanie, precum și datorită repercusiunilor generate de actuala criză energetică asupra vânzărilor de automobile.

Misiunea „SKYLAB-3”

Houston 29 (Agerpres). — Se așteaptă ca, joi, centrul de control spațial din Houston să permită echipei „Skylab-3” să-și continue misiunea pînă la 8 februarie. Gîrsoapele, care prezintă, la începutul săptămîinii trecute, defecțiuni, se pare că funcționează normal. Specialiștii N.A.S.A. consideră că, chiar în cazul în care gîrsoapele vor înceta total să mai funcționeze, echipajul va putea să-și îndeplinească programul integral al misiunii și să se întoarcă cu bine pe Pămînt. În cazul deteriorării definitive a gîrsoapelelor, cei trei astronauți, Carl, Gibson și Pogue, vor recurge la sistemul capsulei Apollo, conectată strîns de Skylab, cu care vor putea reveni pe Pămînt. Echipajul dispune de combustibilul necesar pentru a face manevrele.

Între timp, cei trei astronauți au studiat Pămîntul și Soarele cu ajutorul aparatelor de fotografiat și de filmat și au urmărit, într-o experiență înedită, flamele luminoase cosmice. Cei trei astronauți au reușit, de asemenea, să pună la punct aparatul cinematografic necesar pentru a face experiența „S-183”, prin care se studiază absorbirea în ultraviolete a materiei interstelare și stelare. Echipajul a colectat, zburînd deasupra S.U.A., Mării Caraibilor și continentului sud-american, date importante privind recolta, resursele geologice, curenții marini și sterea vremii.

Întreprinderea „Textila” Cîsnădie

recrutează urgent candidați pentru cursul de calificare, cu durata de 5 luni în meseria de țesător covoare și stofe, conform H.C.M. 2105/1969.
Condiții:
— vîrstă de 17 ani
— 8 clase elementare
Pe timpul școlarizării candidații vor primi o indemnizație lunară de 400 lei.

Întreprinderea materiale de construcții Turda

str. Armata Roșie nr. 29,
LIVREAZĂ URGENT
din stoc și producție curentă, pe bază de comandă, următoarele produse:
— chesoane C 1,5/6 — cu toate sarcinile portante
— chesoane CF 1,5/6 — cu toate sarcinile portante
— elemente curbă de acoperiș II 3/12 cu toate sarcinile portante
— elemente curbă de acoperiș II 3/10,85 cu toate sarcinile portante
— elemente curbă de acoperiș CPU 1,5/12 cu toate sarcinile portante
— grinzi pentru căi de rulare GR 6/60, GR 6/80 și GR 6/100 cu și fără pasarelă
— diverse stâlpi și grinzi pentru hale industriale, pe bază de proiecte ale beneficiarilor cu condiția ca numărul de bucăți din același tip să nu fie mai mic de 20 de bucăți
— tuburi premo de Ø 600 și 800 la presiunile de 4 și 7 atmosfere
— bandă de protecție pe bază de PVC pentru izolare conducte metalice
— blocuri ceramice din argilă arsă la dimensiuni de: 290×240×138 cu găuri orizontale; sau 290×240×138 cu găuri verticale.
Doritorii se pot adresa cu comenzi direct la sediul întreprinderii.

Întreprinderea „Balanța” Sibiu

Calea Gușteritei nr. 21 — 23 angajează urgent muncitori calificați în următoarele meserii:
— sculeri matriceeri
— modelori
— presatori
— strungari
— lăcătuși categoriile 4—6.
În vederea ocupării posturilor vacante de:
— șef birou și șfacer
— inginer principal gr II — specialist în turnătorie.
Se organizează concurs la data de 8 februarie 1974, ora 13, la sediul întreprinderii.
Încadrarea și salarizarea se face conform Legii 12/1971 și H.C.M. 890/1973.
Informații suplimentare la biroul personal-învățămînt-salarizare, telefon 2 10 20, interior 1 36.
MICA PUBLICITATE
CAUT femeie pentru îngrijire a doi copii, oier locuință. Telefon 1 26 14, între orele 18—20.
VIND apartament central, cameră 34 m.p., bucătărie 20 m.p., demisol, dependințe, cu schimb. Nicolae Bălcescu 20, Niculescu.

The Guardian: Prinși în cleștele istoriei

Cea mai cuprinzătoare definiție a unei arende este: „O parcelă de pămînt impusată de reglementări legale”. Aceasta rezumă în modul cel mai adecvat situația arendașilor și arendașilor din cele „șapte comitate de arendași” din nordul Scoției, prinse în hățișul unei legislații demodate...

Există 15.400 asemenea familii de mică arendași care ocupă 18.320 arende (parcele de pămînt luate în arenda) în regiunea de nord a Scoției și, în special, în insulele din jurul coastelor sale. Majoritatea arendașilor sînt proprietari ai clădirilor construite pe pămînturile arendate. Aceste clădiri le-au construit cu un mic ajutor financiar, prin propria lor muncă — făcîndu-și singuri cărămizile sau blocurile de beton pentru case. Arenda se poate transfera ca moștenire, dar fără dreptul de proprietate asupra pămîntului pe care este ridicată casa, pe care arendașul nu a avut niciodată dreptul să o vîndă sau să o folosească drept garanție — sau eicem — pentru un împrumut.
Arendașul trăiește, deci, sub o legislație specială, într-un sistem special de valori, sub privirea și

influența proprietarului pămîntului, care, uneori, este înclinat să-l șicaneze, interzicîndu-i să treacă pe proprietatea sa spre parcela arendată, sau să încerce să-și închirieze vreo cameră.
Oameni cu putere care moș-

DIN PRESA STRAINA

nesc sau cumpără moșii în această regiune se găsesc conștienți de reprezentanții unei foarte vechi culturi, trăind încă pe pămîntul lor o viață uneori foarte aproape de obștea semi-agrară, mulți dintre ei vorbind o limbă maternă care nu este engleza — oameni care au dus o viață grea, alături de pămînt și de mare, uneori în pace și liniște, adeseori în adîncă sărăcie și greutăți.
Ei nu l-au uitat — în vest, în special — pe strămoșii lor care au fost alungați și cărora li s-au ars casele cu 100 și mai mulți

ani în urmă, să moară de foame sau să trăiască dacă pot, pentru a lăsa loc de pășune pentru oi, hîrțuși, comunitățile fiind unele dispersate și mulți dintre ei fiind forțați să plece în strălînătate, pînă cînd legea din 1886 le-a oferit această protecție, așa cum este.
Dar alte proiecte de dezvoltare au început să ceară acest pămînt pentru necesitățile lor: prospecțiuni petrolifere, construcții de locuințe, baze militare etc.
Compensația oferită arendașului este total neadecvată. Dacă comparăm profiturile realizate în dezvoltarea construcției de locuințe pe aceste pămînturi și luăm în considerație că opt arendași care au cerut compensație pentru deposedarea lor au primit cu toții la un loc 12 lire sterline, vedem că ea poate să fie mai mult decît neadecvată. Pe de altă parte însă, proprietarii pămîntului sînt totuși compensați pentru proprietățile lor, deși acest pămînt nu ar fi putut fi folosit pentru altceva, decît ca în arenda unor oameni nevoiași, constrînși să accepte să se lupte cu sărăciea și ariditatea lui.
(Agerpres)